

# 特稿：反人权 反人性 反人类 ——从四场战争看美国残暴本质（上）



“美国犯下多少战争罪行？美国似乎一直处于战争之中，随意剥夺了大量生命——这是最恶劣的侵犯人权行为。”美利坚大学人权问题专家杰弗里·巴克曼曾发出如此诘问。

自建国起，美国就热衷于武力扩张。二战结束后，美国更是野心膨胀，为争夺和维护霸权频频在世界各地挑起或参与战争，造成大量无辜平民死伤，无数人流离失所。可以说，从朝鲜战争、越南战争，到伊拉克战争、阿富汗战争，美国打着维护“民主、自由、人权”的旗号，制造了一连串震惊世界的惨案，犯下了一系列反人权、反人性、反人类的罪行。

正如美国《外交政策》网站一篇文章所指出的：“美国人动不动就批评其他国家的反人类罪，却拒绝照镜子看看自己——其实这种做法早已被所有人看穿。”

## 朝鲜战争

【惨案】韩国忠清北道永同郡老根里，有一座跨溪而建的铁路

桥。1950年7月26日，美军在仓促撤退时，以在撤退难民中混有朝鲜人民军战士为借口，在这座桥下屠杀了大批无辜平民。这一事件直到1999年9月才被媒体曝光。据报道，事件中约有400人遇难。有幸存者证实，屠杀持续了三天。

美军第七骑兵团老兵乔·杰克曼回忆说：“有个中尉疯了一样尖叫，四处开火，把所有人都杀了……不管是什么人，无论是八岁还是八十岁，都给杀了。”“在桥下，一些人徒手挖洞藏在里面。”一名幸存者回忆，“其他人把尸体堆起来，在尸体后面躲避子弹。”

【数据】据韩国媒体报道，除“老根里事件”外，美军1950年七八月间还在庆尚北道漆谷郡的倭馆桥和高灵郡的德胜桥杀害了逃难的数百名平民。此外，美军炮击全罗北道益山车站、用机枪扫射忠清北道泗川市的一个村庄、轰炸忠清北道丹阳郡的村庄，以及在庆尚南道马山地区枪杀手无寸铁的平民，都造成了数十

乃至数百平民的死亡。

朝鲜战争虽然较其他三场战争持续时间短，但异常血腥，导致300多万名平民死亡，另有约300万人沦为难民。战争期间，美军曾在朝鲜北部地区和中国东北部分地区秘密实施细菌战，以飞机布撒大量带有鼠疫杆菌、霍乱弧菌、伤寒杆菌等病菌的昆虫、老鼠、兔子等媒介物，给中朝军民造成巨大伤害。

【控诉】因披露“老根里事件”而获普利策奖的前美联社记者查尔斯·汉利刊文说，纪念塔、博物馆和充满悲伤的雕塑花园在老根里的土地上拔地而起，“但在杀戮者的故乡美国，或是故意，或是冷漠，大部分真相仍被掩盖”。

美国历史学家布鲁斯·卡明斯说，美国在朝鲜战争期间开展的无差别轰炸无异于种族灭绝，“肮脏得令人发指”，“我们这些表面上的民主同盟国才是最恶劣的罪犯”。

## 越南战争

【惨案】1968年3月16日，一支美军在越南广义省美莱村执行“清剿”任务，杀害了500多名手无寸铁的村民，其中大部分是老人、妇女和儿童。这就是惨绝人寰的美莱村大屠杀。

而在给美军西贡总部的报告中，这一恶行

被描述为“重大胜利”。这一事件于1969年被美国记者西摩·赫什曝光。

在1989年英国纪录片《美莱村四小时》中，士兵瓦纳多·辛普森承认自己在美莱村杀害了大约25人，还参与过剥头皮与肢解尸体。他回忆说：“我开枪打死了他们——那个女士和小男孩，小男孩大约两岁。”

【数据】美国《洛杉矶时报》2006年曾披露，除美莱村大屠杀外，越战期间至少还发生过另外320起美军屠杀越南平民事件。报道说，美军在越战期间的暴行并不限于少数缺乏军纪的军人，几乎所有参战美军部队均被发现有过类似行为。

越南战争持续近20年，造成200万平民死亡，300多万人沦为难民。美军在越南投放约2000万加仑的落叶剂（橙剂），导致40万越南人死亡，200万越南人罹患癌症或其他疾病。美军还在越南留下大量未爆炸的炸弹、地雷和炮弹，估计需要300年

才能完全清除。

【控诉】美国习惯性地将越南战争中的暴行列为“个案”，但在美国调查记者、《杀死所有移动目标——真实的美国越南战争》一书的作者尼克·特斯看来，这无疑是个谎言。特斯通过采访100多名退伍军人得出结论，这些杀戮“源于美国军方最高层的蓄意政策”。他发出质问：“为什么拥有美军在战争期间暴行的所有证据，施暴者却不被起诉？”

《纽约时报》2018年一篇文章评论，美莱村大屠杀并不是美军唯一一次对越南平民犯下战争罪，但对这一事件的掩盖，以及仅有极少数人被审判，成了美国越南战争的代名词。

## 伊拉克战争

【惨案】2005年11月19日早晨，伊拉克西部城镇哈迪塞，一名美军士兵遭遇路边炸弹袭击死亡。随后，一队美国海军陆战队队员闯进爆炸地点附近的两所民宅，杀害了至少24名平民，包括妇女和儿童，其中最小的仅两岁。

